

中央台办负责人发表谈话就赖清德“过境”窜美表明严正立场

将采取坚决措施惩戒“台独”分裂势力及其行径

据新华社电 中央台办负责人19日发表谈话，就赖清德“过境”窜美表明严正立场。全文如下：

近日，赖清德以参加巴拉圭总统就职仪式为由“过境”窜访美国。赖接受美国彭博社专访，公然散布“台独”言论，在巴拉圭期间与美国高官公开见面。赖恬不知耻“倚美谋独”。这是民进党当局加

紧与美勾连的又一挑衅行径，我们予以强烈谴责。

民进党当局顽固坚持“台独”立场，始终“倚美谋独”挑衅，甘当美西方反华势力遏华棋子，出卖民族利益。赖清德向来顽固坚持“台独”立场，罔顾岛内要和平、要发展、要交流、要合作主流民意，频频抛出“台独”分裂谬论，制造两岸对

立对抗，鼓噪加紧备战。此次更是打着“过境”的幌子，窜美卖台，骗取选票。其所作所为充分证明，其人是不折不扣的“‘台独’工作者”、彻头彻尾的“麻烦制造者”，只会将台湾推向兵凶战危的险境，给广大台湾同胞带来深重祸害。

我们愿意为和平统一创造广阔空间，但决不为各种形式的“台独”分裂活

动留下任何余地，将采取坚决措施惩戒“台独”分裂势力及其行径，坚决维护国家主权和领土完整。我们正告美方，切实践守一个中国原则和中美三个联合公报规定，慎重处理涉台问题。任何人任何势力都不要低估中国政府、中国人民捍卫国家主权和领土完整的坚强决心、坚定意志、强大能力。

东部战区位台岛周边组织海空联合战备警巡和联合演训

据新华社电 东部战区新闻发言人施毅陆军大校表示，8月19日，中国人民解放军东部战区位台岛周

边组织海空联合战备警巡，举行海空等兵力联合演训，重点演练舰机协同、夺取制权等科目，检验战区部

队联合作战实战能力。这是对“台独”分裂势力与外部势力勾连挑衅的严重警告。

从4月的0.6%增长至目前的71.6%

国家疾控局：新冠变异株EG.5成优势流行

据新华社电 记者8月19日从国家疾控局获悉，我国监测结果显示，新冠病毒流行株中EG.5变异株占比呈上升趋势，从4月的0.6%增长至目前的71.6%，已在我国绝大多数省份形成优势流行，未来一段时间内很可能继续保持此趋势。近期，全国新冠疫情总体处于低水平、波浪式流行态势，疫情对各地医疗系统带来的压力较小，短期内不会发生规模性疫情。

国家疾控局发布信息显示，EG.5变异株为新冠病毒奥密克戎XBB.1.9.2的一个亚分支，最早于2023年2月17日在印度尼西亚被发现。7月19日，世界卫生组织将其列为“监测中的变异株”，8月9日，将其调整为“关注变异株”。我国今年4至6月份经历了奥密克戎XBB系列变异株的流行，已建立的人群免疫力对同属于奥密克戎XBB亚分支的EG.5变异株仍具有免疫保

护作用。

在致病力方面，世界卫生组织8月9日评估认为，EG.5变异株显示出传播能力和免疫逃逸能力增强的特点，但未发现其致病力明显变化的证据，也未造成全球公共卫生风险明显增加。基于现有证据，EG.5变异株的全球风险等级被评估为低风险。我国监测数据显示，EG.5变异株感染者与其他XBB亚分支感染者的临床分型无明显差异。

国家疾控局提示，与预防其他新冠病毒奥密克戎变异株感染一样，公众应继续保持良好的个人卫生习惯，坚持规律作息，保持居室整洁，经常开窗通风，科学锻炼身体，保证健康饮食，提高机体免疫力。建议公众，尤其是高龄老年人和严重基础疾病患者等重症高风险人群做好个人防护，乘坐公共交通工具或前往人群密集的室内公共场所时科学佩戴口罩。



资料来源：国家疾控局

新华社发（王威 制图）

政策信号释放 逆周期调节将加力

据新华社电《中国证券报》19日刊发文章《政策信号释放 逆周期调节将加力》。文章称，央行日前发布的2023年第二季度货币政策执行报告释放逆周期调节将加力信号。业内人士认为，货币政策的“逆周期调节”主要指向降准、降息等总量货币政策工具。在两次降息后，三季度降准的可能性仍存。另外，结构性政策工具仍有发力空间，房地产金融政策也有望进一步调整优化。

总量型政策料继续发力

继6月政策利率下调10个基点后，8月15日，央行再度降息。

“央行在6月和8月均采取降息操作，体现了当下央行对总量货币政策工具运用更为积极。”中信证券首席经济学家明明表示，当前金融支持实体经济的诉求较为迫切，预计后续货币政策宽松取向将更为明确，政策力度加码值得期待。

货币政策的“逆周期调节”主要指向

降准、降息等总量货币政策工具。对于接下来的政策空间，机构认为仍存在降准的可能性。

国金证券发布的研报认为，融资成本回落将带动净息差收窄，存款利率市场化调整仍有空间，不排除降准的可能性。德邦证券发布的研报认为，考虑到经济仍需支持，目前来看，三季度仍有可能降准。

“第二次降息已经落地，后续降准这一总量型政策将很快提上日程。”中银证券首席宏观分析师朱启兵表示，其他基础货币投放工具也将发力。

结构性工具有空间

央行最新数据显示，截至6月末，结构性货币政策工具余额6.9万亿元，约占央行总资产的16%。

央行近日表示，将发挥好货币政策工具的总量和结构双重功能，结构性工具进一步聚焦重点、合理适度、有进有退，根据经济金融形势需要调整优化，持

续引导金融机构加大对重点领域和薄弱环节的支持力度，必要时创设新的工具，更好服务经济高质量发展。

“近期央行先后两次增加支农支小再贷款额度，体现了对于‘结构矛盾仍然突出’领域的支持态度。”明明说，往后看，在总量和结构性政策工具箱打开的背景下，围绕支农支小、稳就业、普惠养老等方向仍可期待增量工具落地。

中金公司固定收益研究负责人陈健恒认为，央行将把结构性工具优先用于最需资金支持的领域，如绿色低碳、科技创新等。

房地产金融政策料优化

2023年第二季度货币政策执行报告提出，落实好“金融16条”，保持房地产融资平稳有序，加大对住房租赁、城中村改造、保障性住房建设等金融支持力度。因城施策用好政策工具箱，更好满足居民刚性和改善性住房需求，扎实做

好保交楼、保民生、保稳定各项工作，促进房地产市场平稳健康发展。

“预计央行将从改善房企融资环境等方面优化房地产调控政策。另外，也将从需求端优化房地产调控政策，如引导住房按揭贷款利率和存量房贷利率下行等。”方正证券固定收益首席分析师张伟表示。

市场人士认为，即将公布的新一期贷款市场报价利率(LPR)大概率下调。招联首席研究员董希淼预计，新一期5年期以上、1年期两个品种的LPR将分别下降15个、10个基点。

LPR下调会带动浮动贷款利率下调，直接减轻借款人还款压力。

“若5年期以上LPR报价下调，将带动新发放居民房贷利率较快下行，释放更为明确的稳楼市信号，扭转市场预期，推动房地产行业实现软着陆，这对下半年稳增长和防风险均具有重要意义。”东方金诚首席宏观分析师王青说。